



ESTRUCTURA  ATOMICA Y TABLA PERIODICA
Resolver: 
1)       Indicar los símbolos de los siguientes elementos:
a.       Cálcio, Aluminio,  Oro,   Plata,  Fósforo, Nitrógeno, Potasio, Litio,  Arsénico
2)       Dados los siguientes símbolos, indicar el nombre del elemento que representan:
a.       Li ,    Be , Mg ,   O , Zn , S , F,   Pb,   Ca,  B,   Al,    Si,  Sr,  Mn, C, Na, Cr

3)       Indicar cuántos protones, neutrones y electrones tiene cada uno de los siguientes átomos:
a) 59 Ni 28 , b) 75 As 33, C) 52 Cr 24, d) 80 Br 35, e) 7 N 14, f) 7 N 15, g) 6 C 12, h) 6 C 14
¿Por qué hay dos átomos de nitrógeno y dos de carbono?.
4)       Completar la siguiente tabla:
	Elemento 
	Z 
	A 
	Protones 
	Neutrones 
	Electrones 

	Cl
	17
	35
	  
	  
	  

	Ne
	  
	20
	  
	10
	  

	Bi
	  
	209
	  
	126
	  

	P
	  
	  
	  
	16
	15

	Co
	  
	  
	17
	59
	  

	Mg
	  
	24
	12
	  
	  


  
5)       ¿Qué relación existe entre un grupo de la clasificación periódica y el número de electrones de la última capa de los átomos de elementos pertenecientes al mismo?.
6)       ¿Cuáles son los elementos anfóteros?. 
7)       Nombrar dos elementos de la misma familuia y dos del mismo periodo uno de los siguientes:
a)       Sodio. b)       Azufre. c)       Bromo. d)       Neón. e)       Aluminio. 
8)       Escribir los símbolos y nombres respectivos de los halógenos.
9)       Usando la tabla periódica indicar la estructura atómica de los siguientes elementos: Mn, Ni, Se, Sr, Mo y I.
10)       Empleando la tabla periódica representar la distribución de los electrones en los distintos niveles de energía de:
a)       El segundo metal alcalino (grupo I A). 
b)       El tercer elemento del grupo V A. 
c)       El segundo gas inerte. 
d)       El primer metal del grupo II A. 
11)       La plata natural es una mezcla de isótopos de números de masa 107 y 109, siendo los porcentajes respectivos de 56 % y 44 %, calcular el peso atómico medio de la plata.
12)       El peso atómico medio del cobre es 63,54 y posee isótopos de números de masa 63 y 65, calcular el porcentaje de cada uno de dichos isótopos en el cobre natural.
13)       ¿Cuál es la riqueza de cada uno de los isótopos del boro, si su peso atómico relativo es 10,82 y tiene dos isótopos: 105B y 115B?.
14)       Indique que entiende por función periódica, ejemplifique.
15)       Indique en base a qué estableció Mendelejeef su clasificación de elementos.
16)       ¿Qué razones tuvo para colocar al argón en el Grupo 0 en lugar del potasio?, ¿cómo se justificó luego ese cambio?.
18)       ¿Cuál es el grupo más numeroso de la Clasificación periódica?.
19)       ¿Cuál es el período más numeroso de la Clasificación periódica?.  
21)       Escribir el símbolo y el número atómico de los siguientes elementos:
a)    Berilio. b) Estroncio. c)    Magnesio. d)    Bario. e)       Calcio. f)  Radio 
22)       Escribir los símbolos y nombres respectivos de los metales alcalinos térreos.
23)       ¿Los elementos de pesos atómicos 69,7; 72,6; 74,9 y 78,9 pertenecen a un mismo período o a un mismo grupo de la clasificación periódica?.
respectivamente. ¿Qué valor de peso atómico corresponde al elemento más no metálico?.
25)       El magnesio tiene 3 isótopos y el porcentaje de cada uno en la mezcla es: 24Mg = 77,4 %; 25Mg = 11,5 % y 26Mg = 11,1 %. Calcular el peso atómico relativo del magnesio.
26)       ¿Cómo varía el carácter metálico en un mismo grupo de la clasificación periódica? y ¿cómo el no metálico?.
27)       ¿Cuál es el elemento más metálico y cuál el más no metálico?.
28)       En líneas generales, ¿en qué zona de la tabla periódica se encuentran los elementos metálicos, dónde los no metálicos?.
32)       Sabiendo que un elemento pertenece al grupo I de la clasificación periódica ¿qué Propiedades deduces que tendrá?.
33)       Sabiendo que un elemento pertenece al grupo VII de la clasificación periódica ¿qué Propiedades deduces que tendrá?.
34)       ¿Qué relación existe entre un grupo de clasificación periódica y el número de electrones de la última capa de los átomos de elementos pertenecientes al mismo?.
47)       Un elemento tiene A = 80, puede poseer por lo tanto:
a)       80 protones y 35 neutrones.
b)       115 protones y 80 neutrones.
c)       35 protones y 45 neutrones.
d)       45 protones y 35 neutrones.
48)       Un elemento posee 28 electrones y 31 neutrones, por lo tanto su número atómico y su número de masa son respectivamente:
a)       59 y 31.
b)       3 y 28.
c) 31 y 28.
d) 28 y 59.

49) El núcleo de un átomo de A= 40 y Z=18 contiene:

a) 40 p y 18 n

b) 18 p y 40 n

c) 18 p y 12 n

d) 12 p y 40 n

50) Quién tiene en su ultima capa 8 electrones?

a) Fe

b) S2-

c) Mg2+

d) O

51)  Cuantos electrones caben en los orbitales del nivel n: 3? Dibuja el diagrama de niveles con los electrones.

51) Escribe la estructura electrónica de los elementos de números atómicos 11, 14, 35, 38, 54 y conteste:

a) A que grupo del sistema periódico pertenece cada uno?

b) Cuales son metales y cuales no metales?

c) Cuál será más electronegativo y cual más electropositivo?

52) Identificar las siguientes configuraciones electrónicas con los correspondientes elementos:

a) 1s2.2s2.2p3.

b) 1s2.2s2.2p2.

c) 1s2.2s2.2p6.3s2.3p3.

d) 1s2.2s2.2p4.

53) La configuración electrónica de un elemento es 1s2.2s2.2p6.3s2.3p6.3d10.4s2.4p5. Indique si se trata de un metal o de un no metal, a que grupo del sistema periódico pertenece, su símbolo.

54) Indica lo que son los números cuánticos. Explica cuales de los siguientes son posibles para un orbital atómico: (3,-1,1), (1,0,2), (5,3,-3), (0,1,-1), (3,2,0).

55) La configuración de un electrón es 3p3, que números cuánticos le corresponden.

56) Escribe la configuración electrónica del estado fundamental de los átomos e iones siguientes: N3-, Mg2+, Cl-, K y Fe. Cuál de ellos son isoelectricos, hay algún caso en el que existan electrones desapareados?

57) Escribe la configuración electrónica del estado fundamental de los átomos e iones siguientes: N3-, Mg2+, Cl-,

58) K, Fe. Cuales de ellos tienen electrones desapareados?

59) Dada las siguientes configuraciones electronicas, corresponden al mismo elemento?

                X: 1s2.2s2.2p6.3s2.3p6.4s1,         Y: 1s2.2s2.2p6.3s2.3p6.6s1.

60) Completa las afirmaciones siguientes para que sean correctas: El radio de un anion es siempre ................. que el radio del átomo neutro de que procede. El radio de un cation es siempre....................que el radio del  átomo neutro progenitor.

61) Justifica que el cation Li + tiene menor radio que el anion F-.  

62) Ordena los siguientes iones isoelectricos (igual numero de electrones) en orden creciente de sus radios ionicos: Br, Sr, Y, Rb, Se2-

4) A partir de la siguiente tabla de electronegatividad, indica el compuesto con mayor diferencia de electronegatividad entre sus elementos.

	  O
	Cl
	 Br
	 I
	 H
	 B
	 Ca
	 Na
	  K

	3,5
	3,0
	2,8
	2,4
	2,1
	2,0
	1,0
	0,9
	0,8


a) HCl, b) HBr, c)Br2, d)NaCl, e) KBr, f)O2.

63) Dada la configuración electrónica 1s2.2s2.sp2 perteneciente al elemento X, halla: a)su numero atómico, b) el numero de electrones en su ultima capa, c) el periodo de la tabla en que se halla. 

64) El elemento X tiene como estructura electrónica 2-8-8-2 y el Y 2-8-7:

a) Que tipo de enlace formaran?

b) Cuál será la formula del compuesto que originen?

c) Conducirá la corriente su disolución acuosa?

d) Será un compuesto cristalino?

65) Indica el tipo de enlace que presentaran, teniendo en cuenta la electronegatividad del Br= 2,8

H= 2,1 y del Na= 0,9, para las uniones bromo con bromo, bromo con hidrogeno y bromo con sodio.

66) Dado los elementos A, B, y C de números atómicos 9,19 y 30, respectivamente. Que tipo de enlace formarían A con A, C con C y A con B.

67) Dado los elementos A, B, C de Z igual a 35, 56 y 47, justifica el tipo de enlace y la formula del compuesto formado cuando se combinan: A con A, A con B y C con C.

68) Dado los elementos X, Y y Z de números atómicos 9, 19, y 29, respectivamente: a) indica el tipo de enlace entre X y X, Y e Y y Z,X e Y. b) Seria soluble en agua el compuesto formado por X e Y?

69) Los gases nobles son monoatómicos. Por que no son biatómicos? Que mantiene unido los átomos de helio en el estado liquido.

70) La configuración electrónica de un elemento es: 1s2.2s2.2p6.3s2.3p6.4s2.3d10.4p6.5s2.4d10.5p5, Indicar razonadamente: a) si es metal o no metal, b)numero atómico y grupo al que pertenece, c)da un elemento que tenga mayor energía de ionización, d) da un elemento menos electronegativo.

71) Dadas las siguientes configuraciones electrónicas de átomos neutros:

a) 1s2.2s2,2p3.

b) 1s2.2s2.2p5

c) 1s2.2s2.2p6.

d) 1s2.2s2.2p6.3s1.

e) 1s2.2s2.2p6.3s2.

Indicar:

a) El elemento de mayor afinidad electrónica.

b) Si la afinidad electrónica de B es mayor o menor que la de C

c) El elemento con mayor carácter metálico.

d) El elemento con menor energía de ionización.

72) Que pareja tiene las propiedades químicas mas parecidas: a) Ca, C b) Ag, Fe c)P, Na d) P, As? ¿Por qué?

73) Dado los elementos X: (Ar) 3d5.4s2 e Y: (Ar) 3d6.4s2:

a) Son metales de transición.

b) Tienen un comportamiento químico muy parecido.

c) Pertenecen al mismo periodo.

d) Pertenecen al mismo grupo.

a) Ambos pertenecen al mismo periodo de la tabla periódica.

74) El átomo X tiene la configuración electrónica siguiente: 1s2.2s2.2p5.3s1.

a) Es un estado excitado del Ne.

b) Es un átomo de Na en su estado fundamental.

c) Es un halógeno.

d) Es un metal de transición.

75) Si compara los tamaños del Na, Cl , Na+ y Cl-, resulta que:

a) Na  Cl

b) Na+ Na

c) Cl- Cl

d) Na+ Cl-

76) El flúor tiene a) una elevada energía de ionización, b) una alta afinidad electrónica, c) la mayor electronegatividad de todos los elementos químicos, d) carácter no metálico.

77) El Cesio tiene: a) baja energía de ionización, b) baja afinidad electrónica, c) de las menores electronegatividades de todos los elementos de la tabla, d) carácter metálico.

78) Un elemento tiene la siguiente configuración electrónica: 1s2.2s2.sp6.3s2.4p3. A que elemento pertenece, cual es su grupo y periodo?

79) Justificar los elevados puntos de fusion y ebullición, y la elevada capacidad calorífica especifica del agua, por las elevadas fuerzas entre moléculas debida al enlace por puente de hidrogeno.


